第十二届"中华慈善奖"(慈善楷模)推荐名单及事迹摘要

序号	姓名/名称	政治面貌/ 单位性质	工作单位及职务/ 发起单位	事迹摘要
1	陈建华	无党派人士	恒公中会国会丁理力司国副园会下"美事业长商美基业长商美基长",有大大大学,	陈建华先生,恒力集团有限公司董事长,中国企业联合会副会长、中国国际商会副会长、"美丽园丁"教育基金会理事长、江苏恒力慈善基金会发起人。28年来,他始终坚守"家国情怀",秉承"造福乡梓,奉献社会"的慈善理念,一方面做精实业,带领恒力集团发展为江苏地标性企业,跻身世界500强。一方面深耕公益慈善事业,投身于扶贫、教育、赈灾救援等慈善活动中,累计捐赠10亿余元。为更加规范、常态化开展慈善活动,早在2012年陈建华就发起成立了江苏恒力慈善基金会,每年带领恒力集团向社会各界捐赠款物,围绕"安老、扶幼、助学、济困"等,有组织的实施慈善和志愿服务项目,扶助弱势群体。2020年爆发新冠疫情后,陈建华先生带领企业第一时间联系到江苏省民政厅,迅速向武汉捐赠1亿元;2021年沪县9.16地震后,又迅速捐款1000万元用于赈灾援助和灾后重建;同年12月,又向新疆克州江苏实验中学捐赠价值300万元的校服等物资。体现了新时代民营企业家的责任担当,堪称民营企业家"实业报国、兼济天下"的典范和楷模。
2	陈剑光	无党派人士	谊会副会长	陈剑光先生作为江苏省第十二届政协委员,新的社会阶层人士联谊会副会长,一直紧密团结凝聚社会各阶层组织和爱心人士的力量,在长征精神的激励下,不忘初心、凝心筑梦13年,带领一群志同道合的人士砥砺投身于社会公益慈善事业的生动实践中。他于2009年10月发起设立江苏省青少年发展基金会励志阳光助学基金,以个人资源和人脉聚合多名海内外工商界企事业家的力量,共同关注中国中西部贫困地区基础教育状况。2015年又专门成立南京心汇心公益基金会,专注于助困助学。先后参与援建104所阳光希望小学、92个阳光图书馆、589个班级图书角、捐赠课外图书42万册;持续11年开展的支教服务项目组织参与支教志愿者超过3000人、支教志愿服务超过4万课时;与南京日报社联合发起"书香飘满长征路"为爱西行公益活动,公益足迹遍布四川、贵州、湖南、江西、湖北、甘肃、陕西、新疆和西藏等地的希望小学,成就了长征路上助困助学公益硕果。 陈剑光先生带领的团队荣获共青团中央暑期科技文化卫生"三下乡"社会实践活动优秀团队。受人民网、荔枝新闻、扬子晚根、南报网、江苏新闻广播、江苏教育新闻媒体、电视台等国家及省市级媒体先后报道11次。受到520万余网民关注,同期图片直播平台浏览5.2万余人次。
3	南通中华慈善"慈善之声"宣讲团		南通中华慈善	2017年9月5日,在第二个"中华慈善日"到来之际,南通中华慈善博物馆成立以馆内工作人员为骨干力量,专家学者、机关干部、媒体记者、志愿者、大中小学生广泛参与的南通慈博"慈善之声"宣讲团。宣讲团成立5年来,已先后走进大中小学校51所,走进社区266次,走进电台直播间15次,走进国内大型慈善和文博交流展示会3次;开设了《给予的艺术》《爱护野生鸟类也是慈善行为》《慈善之光——中华慈善思想的"前世今生"》《慈善之道贵在躬行践履》《《红楼梦》中的慈善及其启示》等多场慈善文化专题讲座;承接各部委办局开展特色"道德讲堂"250余场次,6000余名机关党员干部通过"道德讲堂"的形式接受党性教育;同时结合党史学习教育的内容,将知史爱党、知史爱国的文化宣讲带到中小学生课堂和社区千家万户,培养了爱国主义情操,坚定了文化自信。南通慈博"慈善之声"宣讲团为引导大众树立慈善理念,参与慈善事业,促进慈善事业发展作出了积极贡献。目前项目成熟、宣讲生动、反响强烈,已被列为南通市民政局"第一书记"项目,覆盖受益学生15000人次。